

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12200期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年10月28日 星期四

农历辛丑年九月廿三

阔步迈向新征程
奋斗谱写新篇章

太钢党委举行中心组专题学习

学习贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神以及中共中央国务院《关于完整准确全面贯彻新发展理念,做好碳达峰碳中和工作的意见》,传达贯彻中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第十二期决策人研修会精神和中国宝武三季度工作会议精神

本报讯(记者 申文丽)10月26日,太钢党委举行中心组专题学习,学习贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神以及中共中央国务院《关于完整准确全面贯彻新发展理念,做好碳达峰碳中和工作的意见》,传达贯彻中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第十二期决策人研修会精神和中国宝武三季度工作会议精神。太钢集团党委书记、董事长高祥明,总经理、党委副书记魏成文分别进行领学。高祥明主持会议。

会议指出,习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话,科学分析了当前黄河流域生态保护和高质量发展面临的形势,深刻阐述了推动黄河流域生态保护和高质量发展的一系列重大问题,明确提出,要咬定目标、脚踏实地,埋头苦干、久久为功,确保“十四五”时期黄河流域生态保护和高质量发展取得明显成效,为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗。要认真学习领会,进一步提高思想认识和政治站位,坚定绿色发展定力,坚持正确的政绩观,坚持问题导向,不断加强环境治理、水资源保护等工作,打造超低排放AA

企业,持续提升环保绩效,为黄河流域生态保护和高质量发展贡献太钢力量。

会议指出,实现碳达峰、碳中和,是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策,是着力解决资源环境约束突出问题、实现中华民族永续发展的必然选择,是构建人类命运共同体的庄严承诺。要强化“功成不必在我,功成必定有我”的境界担当,把碳达峰、碳中和纳入公司整体发展战略,融入到结构调整、工艺变革、技术创新、品种升级、全员素质提升等各方面,坚定不移走绿色低碳的高质量发展之路。要树立源头治理、系统减碳的思维,紧紧抓住节能降耗这个关键,推动节能降耗关键指标达到行业一流水平。

会议指出,中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第十二期决策人研修会以“新阶段、新理念、新格局”为引领,聚焦“解决卡脖子问题”“提升抗风险能力”“开新局、谱新章”等重大主题,结合中国宝武领导牵头开展的大调研报告,开展了专题学习研讨,为太钢进一步统一思想,提高认识,更好地落实中国宝武“十四五”规划和谋划2022年重点工作指明了方向。陈德荣书记、董事长在会上作了重要

讲话,围绕中国宝武要成为世界一流伟大企业的思考和认识、战略迭代升级、公司治理、人力资源、党的建设、大监督体系建设六个方面进行了全面深刻系统的阐述,提出了一系列重大工作思路和要求。要进一步深化对中国宝武建设世界一流伟大企业的内涵的认识,将会议精神贯穿到做好今年工作的收口和明年的商业计划书编制当中,全面推动公司治理水平、经营管理能力、生产运营执行能力、风险管控水平的新提升。

会议指出,中国宝武召开的三季度工作会议,对前三季度工作进行总结,就进一步巩固扩大经营成果,高质量完成全年目标任务,确保今年收好官、明年开好局作出全面部署。要正视差距和问题,加大对标找差力度,持续提高指标和绩效水平;要加强政策和市场形势的研判,坚持抓基层、打基础,高度关注安全、环保和经营风险,夯实安全环保工作基础,提升资金管控水平,持续发力降成本,全力冲刺年度目标任务,确保减产不减效;要深化改革,强化管理,进一步加大对亏损子公司的扭亏增盈工作力度;要切实抓好规划和投资回头看工作,为来年工作奠定坚实基础,推动太钢高质量发展。

产业报国 担当有为

本报讯(记者 申文丽 通讯员 赵彦峰)日前,太钢集团首次在热连轧机组轧制成功不锈钢+碳钢非对称组坯复合热轧卷,填补生产空白,向后续批量稳定化生产迈出坚实一步。

不锈钢+碳钢复合材料兼具了不同钢种的材料特性,相比完全采用不锈钢或碳钢的产品,在使用功能上既满足了碳钢的高强度和加工性能要求,又具有不锈钢优良的耐蚀性、耐磨性和美观性,同时弥补了碳钢耐蚀性不足导致的服役期缩短缺陷问题,还节约了铬、镍等贵金属资源,是一种具有更高性价比、更高效、低碳环保的新型材料,市场应用前景广阔。

目前市面上大部分不锈钢+碳钢复合材料多为热轧钢板或炉卷轧机生产的钢卷,基本上都采用对称往复轧制,生产技术相对成熟,生产过程安全风险较小。而太钢热连轧机组实现高速单向连续轧制非对称复合卷需要克服异钢种组坯、差异化板坯加热方式及异钢种多路径冷却制度差异大造成的板形恶化、高精度高速卷取顺利咬钢等难题,生产技术难度大,安全风险高。

太钢复合热轧卷开发团队按照最终用途,摸排了20余种不锈钢和碳钢及其组合的可行性,确定了复合原料。结合太钢自身装备特性,设计十余条工艺路线,并逐条调研论证,排除了组坯工艺复杂、流程长、成材率低等路线,最终确定了三条相对经济高效的工艺路线。在生产落实上,各单位积极响应,快速行动,密切配合,通过预判制定风险防控、轧钢过程全员盯防等措施,在项目确定百日内顺利完成了首卷不锈钢+碳钢非对称复合热轧卷轧制。

加入中国宝武的太钢,将进一步激发企业动力活力,潜心打造不可缺少、无可替代的高端精品和高附加值产品,不断夯实高端特色精品之路,加快融入中国宝武“高质量钢铁生态圈”,为中国不锈钢行业的转型发展贡献力量。

太钢首卷不锈钢+碳钢非对称组坯复合热轧卷成功下线

天车司机换上了“功能坐垫”

我为群众办实事

得更好”,切实把“我为群众办实事”实践活动走实、走深、走细。近日,该厂党委在天车作业区调研座谈时,部分职工代表提出天车司机长时间高空坐姿作业,极易引起身体不适,腰酸、背困甚至其他疾病等,该厂党委高度重视,结合多数人有开车驾驶的经历,经广泛征求作业区职工的意见和多方试验对比,为全厂每一个司机室都更换了透气性好的功能坐垫,改善了天车司机的操作环境,有效促进了安全生产。

本报讯(通讯员 吴建平)太钢炼钢一厂党委结合实际,立足现场,全面扎实推进“我为群众办实事”实践活动,近日,该厂党委针对天车司机岗位操作特点,在全厂天车司机操作室统一配置了“功能坐垫”,受到好评。

该厂党委围绕解决职工“急难愁盼”突出问题的同时,进一步拓展工作思路,提出“我们还能给职工解决什么问题,职工还有哪些‘揪心事、烦心事’,哪些方面我们可以做

该厂党委表示将进一步深入基层一线,了解职工需求,扎扎实实地将“我为群众办实事”实践活动持久开展下去。

太钢营销中心客户服务中心认真践行“以用户为中心,让用户满意”的服务理念,用心用情为用户提供全方位服务。图为客服人员与技术人员现场详细解答用户提出的产品工艺及售后问题,解除用户后顾之忧,增强了用户对太钢产品的信任度。

姜德全 摄



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局